

OD JUTRA DO NOČI

## Budnica ob polnoči

Najprej začeli na Črnučah in v Dolu, zadnji končali v KS Ivana Kavčiča

Bežigrad se je včeraj prebudil natanko ob polnoči. V Dolu je zagorelo, v krajevni skupnosti Črnuče-Nadgorica pa so pričakovali nevarnost zračnega napada. Začela se je akcija »Nič nas ne sme presenetiti«, v kateri je do poznega popoldneva sodelovalo več kot polovica Bežigradčanov. Predpostavke akcije so bile zelo raznolike: mobilizacijska vaja in naravna nesreča, mobilizacijska vaja in neposredna vojna nevarnost, potres, zračni napad, poplava, diverzantska skupina, prometne nesreče in druge aktivnosti. Takoj po znakih za začetek akcije so aktivirali 95 enot civilne za-

ščite, v katerih je sodelovalo 85 odstotkov pripadnikov enot civilne zaščite za Bežigradom. V akcijo se je vključilo 192 hišnih svetov, sodelovalce so družbene organizacije in društva; nihče ni stal ob strani.

Za Bežigradom so potresom sledile poplave, tem požari in bombni napadi, na vsakem koraku pa je bilo moč videti pripadnike enot civilne zaščite, kako so hitro in zanesljivo opravljali svoje delo, pomagali ponesrečenim, reševali življenja.

Tudi slabo vreme ni presenetilo Bežigradčanov; najbolj živahno je bilo med sedmo in de-

seto uro, ko so bile aktivnosti praktično v vseh krajevnih skupnostih. Popoldne so se večinoma sestajali sekretariati akcij po krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela in pripravljali prve analize, zvečer pa so v krajevnih skupnostih Ivana Kavčiča in Brinje nadaljevali z aktivnostmi.

Danes, v nedeljo, bodo mladane v vseh krajevnih skupnostih pripravili najrazličnejše množične prireditve: tekmovanja, pohode, rekreacijske prireditve, akcije čiščenja okolja, kulturne in druge prireditve.



Tik pred začetkom glavne vaje — požara v tovarni Jub v Dolu, so v krajevnem štabu še enkrat preverili vse priprave



UČENCI NAVDUŠENI NAD AKCIJO

## Najprej smo pisali, potem pa tekli

Brez zmede pri evakuaciji osnovne šole na Ježici

Na Ježici je bila zanimiva in dobro izpeljana evakuacija učencev osnovne šole zaradi izbruha požara. Pri vaji so sodelovale ekipe prve pomoči, enote za socialno delo in ekipe narodne zaščite. Član enote narodne zaščite Anton Ržen nam je povedal, da je skupaj s kolegi varoval pristope k porušeni šoli. Ob 10. uri je bil namreč po predpostavki potres, v katerem je bil del objekta porušen. Po znaku za alarm so otroke rešili na igrišče. »Akcija je potekala v redu, hitro smo se vživel in zelo resno ukrepali,« je dejal Anton Ržen. »Lahko bi bilo še več takih akcij, saj so izredno koristne in potrebne.«

»Krajevna skupnost je veliko sodelovala z osnov-

no šolo pri pripravi akcije,« je povedala Jolanda Pevec, ki je organizirala aktivnosti na šoli. Pri reševanju otrok so sodelovali pripadniki enote civilne in narodne zaščite, na prostem pa so otrokom ponudili prvo pomoč ter jim pripravili topel obrok. Lahko rečem, da je akcija uspela, učenci so bili zelo disciplinirani in so radi sodelovali. Ko smo zapuščali šolo, nismo pozabili na važne dokumente, zaklenili smo knjižnico in ostale pomembne prostore, sicer pa je šola varovala narodna zaščita. Takoj smo tudi pregledali, če so vsi otroci prišli iz šole in ugotovili škodo v posameznih prostorih.

»Prav nič me ni bilo strah, ko sem zaslišala

znak za alarm,« je bila pogumna Tadeja Dovč. »Sama sem tekla naprej, ne da bi čakala na ostale sošolce, saj smo že prej vedeli, kako moramo ravnati ob znaku sirene. Dan je bil zanimiv in tudi smehen, ker smo v šoli najprej pisali, nato pa tekli. Na igrišču smo se zbrali v skupino, tovarišice so nas preštele, nato pa smo izvedeli nekaj o potresu in o tem, kako je treba ravnati ob njem.«

Snajilka Hasnija Husić je priskočila na pomoč, kjer je mogla. Pregledala je, če so vsi otroci zapustili šolo, z akcijo pa je bila zadovoljna: »Bilo je vznemirljivo, akcija je koristna. Učiteljice so jo dobro pripravile, saj je vse teklo, kot je treba.«

NEVARNOST IZ ZRAKA

## Desant na Črnučah

Življenje je v trenutku zamrlo, ljudje izginili v zaklonišča

Z napadom diverzantov se je v KS Črnuče začel glavni del vaje NNNP. Tisto, kar je najbolj presenečalo, je bil izredno vreden posnetek razmer, kakršne bi bile v resničnem vojnem stanju. Po znaku sirene na gasilskem domu, ki je oznanjala nevarnost iz zraka, je ves promet obstal kot vkopan. Tudi ljudje so se disciplinirano porazgubili na določena mesta. Napadli so diverzanti in izvidniška patrola teritorialne obrambe jim je padla v zasedo. Vod teritorialne obrambe jih je sicer uspel onesposobiti, a pri tem je tudi sam utrpel izgube. Diverzantom se je posrečilo povzročiti požar na stanovanjskem naselju v črnuški gmajni in še zastrupiti del zemljišča z bojnimi plini.

Takoj so pristopile enote za odkrivanje radioloških in strupenih snovi ter zastrupljeno zemljišče označile z rumenimi zastavicami. Istočasno so pripadniki narodne zaščite zavarovali nevaren teren.

Hip za tem so prispeli gasilci, saj se je požar že močno razbesnel. V stanovanjskih hišah je bilo precej ranjencev in tudi prenekateri gasilec jo je skupil, ko je reševal življenja in imovino. Enote civilne zaščite, izvežbane za prvo medicinsko pomoč, so bile dokaj hitro na prizorišču in nekaterim ranjencem nudile pomoč kar na mestu samem, druge spet pa so na nosilih

odnesli v varno prevozovališče.

Ob koncu so se zbrali vsi udeleženci vaje in skrbno pretehtali celoten potek. Ugotovili so, da je bila vaja izvedena po načrtu, da je bilo sem in tja nekaj pomanjklivosti, v glavnem pa se je pokazalo tisto najvažnejše — pripravljenost vseh sodelujočih, ki je bila na dokaj visoki ravni.

TADEJ BRATOK



Tadeja Dovč

Jolanda Pevec

Anton Ržen

Hasnija Husić